

# 确山：“四好农村路”铺就乡村振兴快车道



航拍下的农村公路

本报讯(文/图 全媒体记者 张勇 通讯员 彭苏楠)8月13日,全市“四好农村路”高质量发展观摩推进会在确山县召开。近年来,确山县把创建“四好农村路”与巩固拓展脱贫攻坚成果、建设美丽乡村结合起来,助力乡村振兴,带动乡村旅游,托举农民致富奔小康的幸福梦想。

今年初以来,确山县公路事业发展中心采取以点带面的形式,扎实推进环境整治,根据全国“四好农村路”示范县创建标准全面推进,采取“因地制宜、因路制宜、适地适树”的原则,对县乡道路两侧缺损树木进行更换补植,打造层次分明、四季常青的绿化新模式。同时,按照《公路安全保护条例》的有关规定,确山县公路事业发展中心对县域农村公路进行全面整治,路域环境得到大幅度提升,实现路宅分家、路田分家;加大清扫保洁设备资金投入力度,全面做好公路清扫保洁工作,力争实现“全路无垃圾”“行车无扬尘”的目标。

作为连接城乡的纽带,农村公路在推动农村经济发展、促进农民增收致富、改善农村出行条件、推动农村社会进步等方面具有重要作用。公路通,百业兴。确山县西部山区群众在农村公路沿线发展中药材、香菇、西瓜、红薯等特色种植,大力发展休闲观光农业、特色采摘农业,形成了特色鲜明的小提琴产业、中药材种植加工产业等富民产业。借助便利的农村公路和互联网平

台,确山县建立了覆盖县、乡、村的物流网络,发展电商物流、快递企业200余家,邮政、快递遍布城乡,农产品进城、城乡交流更加便捷。

此外,确山县交通运输部门还对“四好农村路”省级示范县创建工作给予支持,紧密结合相关规划,推动农村旅游路、乡村旅游景点、特色农业经营主体等交通运输条件的改善,确保创建成果惠及广大群众。

2021年,确山县成功创建了“四好农村路”省级示范县。在此基础上,确山县持续在“四好农村路”建设、养护方面投入大量资金。2022年成功创建了X006任瓦线、X009芦王线、C563姚下线、Y047芦邢线4条市级“美丽农村路”,合计里程56.878公里。

截至2023年年底,确山县农村公路总里程达1515.855公里,其中县道10条184.49公里、乡道44条430.521公里、村道378条900.844公里,全县建制村和自然村通硬化路率均达100%,实现了农村公路“县乡畅、村村通”的发展目标。

通过“四好农村路”创建,确山县人居环境得到切实改善,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,群众获得感和幸福感显著提高,为争创全国“四好农村路”示范县奠定了坚实基础。接下来,确山县公路事业发展中心将继续推进“四好农村路”创建工作,为促进确山县经济社会发展和乡村振兴作出新的贡献。

## 河南交投集团驻马店分公司员工付康成为河南省美术家协会会员

本报讯(全媒体记者 张勇)近日,从驻马店市美术家协会传来消息,河南交投集团驻马店分公司员工付康取得河南省美术家协会会员的资格。

作为河南交投集团驻马店分公司的一名员工,付康在繁忙的工作之余,始终保持着对艺术的热爱与执着。付康利用业余时间刻苦钻研,积极参与各类美术展览,通过不断的学习和实践,逐渐在绘画领域崭露头角。

对于这一荣誉,付康本人表现得十分谦

逊。他表示:“能够成为河南省美术家协会会员,我感到非常荣幸和激动。但这只是我艺术道路上的一个新起点,我将继续保持初心,努力学习,不断提升自己的绘画水平。”

作为付康所在单位,河南交投集团驻马店分公司对于付康的成绩给予了充分的肯定和支持。该公司相关负责人表示,付康成为河南省美术家协会会员不仅是其个人的荣誉,也是公司的骄傲。我们将以此为契机,鼓励更多员工在各自领域追求梦想、实现自我价值。

## 交通执法在天中

有奖举报电话:0396-2719055

短信举报手机:18339609055

### 市交通执法支队 46名转隶人员岗前“充电”

本报讯(全媒体记者 张新成 通讯员 蒋军华)为进一步深化行政执法体制改革人员转隶工作成效,加快转隶人员的思想融合、队伍融合、业务融合,8月12日-16日,市交通运输综合行政执法支队开展行政执法体制改革转隶人员岗前培训,46名新转隶到交通运输综合行政执法支队的同志参加了培训。

此次转隶人员岗前培训从交通运输执法工作需求和队伍建设实际出发,安排执法业务骨干对交通运输行业法律法规、执法权限流程、执法队伍建设

设、案卷文书制作、现场执法技巧、执法案例分析、信息技术运用、执法监督纪律等方面进行了培训。

培训结束后,开展了改革转隶人员集体廉政谈话,签订了《廉洁执法承诺书》,并进行了法律知识和业务知识测试。

此次培训纪律要求严格、学习氛围浓厚、培训效果明显,转隶人员对交通运输业务有了全面了解,熟悉了交通运输法律法规、业务办理程序和纪律规范要求,达到了预期的目标,为下一步履职尽责打下了坚实基础。

### 上蔡县交通执法大队 开展消防安全培训

本报讯(全媒体记者 张新成 通讯员 蒋军华)为进一步加强消防安全管理工作,普及消防安全知识,提高交通运输执法人员的消防安全意识和自救能力,筑牢消防安全防火墙,日前,上蔡县交通运输综合行政执法大队特邀驻马店市消防支队教官,在尚堂超限站举办以“安全人人讲、应急个个会”为主题的消防安全培训,为执法人员送上一堂别开生面的消防安全知识课。50余名交通运输执法人员参加了培训。

驻马店市消防支队宣传教官针对单位消防重点环节与日常消防安全检查及火灾案例分析进行解读,从火灾的成因、预防、自救互救等方面进行了详细讲解,重点围绕“如何提升基层人员的应急响应、火场指挥、灭火操作和自我保护四个方面能力”开展知识培训,并结合实践案例深入浅出地阐述了消防安全的重要性。

培训过程中,宣传教官采用PPT的方式生动的讲述了近年来典型火灾案例,通过观看警示教育宣传片,直观展现了火灾

的危害。本着让交通运输执法人员“懂基本消防安全常识、会火场逃生自救”的宗旨,利用通俗易懂的语言详细介绍了消防器材装备的功能、性能和使用方法,并结合火灾发生的规律特点,有针对性地讲解了日常防火中的相关注意事项,全方位、多角度地对火灾的危险性、火灾预防措施、初期火灾的扑救方法、火场逃生自救技能、火灾报警及灭火器材的使用方法等安全知识进行了细致的讲解。培训过程中,参训人员积极与宣传教官进行互动交流,宣传教官针对执法人员提出的问题逐一解答,现场气氛热烈。

通过此次消防知识培训,全体参训人员不仅增强了消防安全责任意识,掌握了消防安全知识和基本的自救互救技能、逃生疏散要领,同时也牢固树立了“预防为主”的理念,提高了执法人员的消防安全水平。该大队负责人表示,下一步将继续加强消防安全宣传教育工作,定期组织消防安全培训和消防应急疏散演练,为提供良好的交通运输环境保驾护航。